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Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi veszet 

illető közlemények küldendők. 
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Elölizetési di.j:
Egész évre 4 fit — Félévre 2 irt - Negyedévre 1 írt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

szám ára S lzr.

Kiadóhivatal
Sclivarcz Sándor könyvkereskedése, hová az. előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélvcgdij minden hirdetés után 150 kr. 

Nyilttér petit sora 110 ki'.

A választás után.
A közigazgatásról jogosan elmond­

hatjuk, hogy minden község olyannal 
bir, mint a milyent megérdemel, min­
den adófizető községi lakosnak biztosit 
a törvény befolyást a község kormány­
zatában, és minden adófizetőnek köte­
lessége törvény adta jogát a község 
kormányzatának javítására felhasználni-, 
— de e jog és kötelesség kötelezett­
séggé Viliik azokra nézve, kik a községi 
közigazgatásnak, — mint a közgyűlés 
tagjai, — élén állanak és annak 
irányt adnak.

Az 1891 évi április 28-án meg­
ejtett választás folyama meggyőzhetett 
mindenkit, hogy Csongrád lakosai befo­
lyásukat e nagy, népes községhez mél­
tón érvényesítették; — mert midőn 
elterjedt azon örömteljes bir, hogy a 
községi pártnak sikerült Herke Ferencz 
személyében egy a közigazgatás min­
den ágában jártas, becsületes, lelkiis­
meretes, vagyoni állásánál fogva 
teljesen független, a közügyéit iránt

mindig folytonos éber érdeklődést ta­
núsító férfit az aránylag végtelenül 
silányul dotált bírói állás betöltésére 
reábirni; midőn köztudomássá vált, hogy 
e jeles polgár kész azon nagy áldo­
zatra, melyet tőle polgártársai bizalma, 
becsülése és ragaszkodása követelt:

I megszűnt Csongrád lakosainak pártokra 
I oszlása, nem volt ellenvélemény, s 
I Csongrád polgárai kivétel nélkül cgy- 

akaratulag ragadták meg az alkalmat 
és első tiszviselőjükké megválasztották 
Herke Ferenczet, kit nem egy rende­
zett tanácsú város fog tőlünk irigyelni.

A tanácsnokok választásánál is
csekély volt a nézeteltérés, egyedül 
a másod-jegyző választásánál volt na­
gyobb agitatio ; — sut itt a „ 1 isza- 
vidék“ és környezete az agitátio min­
den eszközét egész a fenyegetésig 
fölhasználta jelöltjének érdekében. Már 
eddig kifejtett nézeteinkből is kilátszik, 
hogy mi nem vonjuk kétségbe senki­
nek jogát, hogy a község ügyeibe 
beleavatkozzék, és hogy az ily fontos 
állás betöltésénél akaratát érvényesítse,

de ha e jogot a „Tiszavidék“ szerkesz­
tőjétől annak környezetétől és Ke- 
viczky pártjától meg nem tagadjuk, mi 
jogon merészük Iveviczky pártfelei e 
jogot, Hol ezer azon párt híveitől meg­
tagadni, kik hosszú éveken át köz­
ügyeinknek folyton élen állották, kik 
agitátio jókban jogos és tisztességes 
eszközökkel éltek, különösen akkor, 
midőn be kell ismerniük, hogy maga 
Holczer az agitátiobau semminemíí 
részt nem vett

Különös, hogy éppen azok, kik a 
korteskedésben mértéket néni ismertek, 
annak minden fegyverét kimerítették, 
követelik érdemes, maguk lábán járó, 
közügyekkel évek hosszú során at ön­
zetlenül foglalkozó polgároktól, hogy 
akaratukat ellessék, ekként tudomásul 
vett parancsuknak hódoljanak, s bár­
mennyire alkalmasnak és érdemesnek 
találják Holczert a másod-jegyzői állás 
betöltésére, ejtsék őt el és a kisebbség 
akaratához hiven válaszszák meg Ke- 
viczkyt. Valóban Holczer pártliiveit 
jogosabb szemrehányás soha nem ér-
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Azt mesélte a görögök mesevilága, hogy 
Agaméin normale és Klütemnestráiiak négy gyer­
meke volt: Elektra, Orestes, Ifigenia és Krü- 
zothemis. Klütemncstva megöli szerelmesének 
Egistlmsnak segítségével Agamemnont és a fa­
tal Orestes élete veszélyben van; Elektra hogy 
megmentse apja halálának majdnem legbizto­
sabb boazuját, fi testvérét elküldi Strofiushoz 
a Takisuk királyához. Krüzotbcmis megadja 
magát a sorsának, a mely a gyilkos anya há­
zában aranyos köntössel, királyi kényelemmel 
és jó bánással jutalmazza. Nem igy Elektra ; 
eleven felkiáltó jele ő az anyai háznál a gyil­
kos anya és a gyilkos szerető bűimnek. Rosz- 
szul is bánnak vele és Elektra h am -tovább 
a fájdalom és bosszú olziillött alakjává válik. 
Midőn azt. a csaló hirt tudatják vele, hogy 
Orestes meghalt, rábeszéli testvérét Krüzot- 
hemist, hogy öljék meg anyjukat. Midőn a 
költött halálhírt maga Orestes hazudtolja meg, 
ezzel öleli meg a bosszúérzettól lihegő leány 
szülő anyját. Es még a regének folytatása is, 
a mely elmondja Elektra és Orestes sorsát; 
de a folytatás ez alkalommal uem érdekel
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nnünket és a mit még c helyen szükséges- 
k tarthatok a fölemlitésre, az nem egyébb 
y kis irodalom történeti visszaemlékezésnél 
okra a költői alkotásokra, a melyekben a 
rom nagyhírű görög szinjátékiro az Atre- 
xk tragikus történetét színpadra vitte. Aesi- 
dos trilógiát irt róla : „Agamemnon,“ „A 
íoephorok“ és „Az Eumenidák Sophok- 
iiidk csak Elektráját ismerjük, bár legva ó- 
inűbb, hogy volt ennek eleje is, meg toly- 
tásais; Euripidesnek két tragédiája szól 
, At re us törzs történetéről : „Orestes“ és 
Elektra.“

A mit Jászai Maritól ma és holnap 
i fogunk megláthatni, az Sophokles Eték­
ája, a melyet harmadfélezer éves nyugalma­
id a múlt évi december utol so napjaiban tá- 
asztott fel a budapesti nemzeti színház igaz­
ító ja, trilógiává alkotván ezt Racine műve­
li „Ifigénia Aulisban“ és „Itigéma _ launs- 
IU.“ Elektra volt a trilógiái középső szeme 
i nekem sohasem volt még módomban any- 
yira áldani a véletlent, mint éppen a múl 
/ december havában, hogy épp akkor vitt 
udapestre, a mikoron a mondott trilógiának 
olt premieréje és Íme m »st elmondhatok 
ryet-mást J á szai Mari E 1 o k t r a.) a r o 1.

Igen, Jászai Marié az az Elektra es nem 
ofoklesé. Az a jó öreg görög poéta legihlet- 
>bb porezében sem álmodta talán, hogy koiu -

belül kétezer meg néhány száz után akad 
majd asszonyszinész, a kit kothurnus, álarcz 
és hangcső nélkül jár-kél majd Klütemnestra 
háza előtt és korlátlanul meg önfeledten, a 
szív legmélyéből kavarja majd tel a bosszút 
szomjuhozö Elektra szenvedélyeit. Igen. Já­
szaié az az Elektra és nem Sotoklosé, nieit 
a görög poéta Elektrája férfi volt, bizonyára 
szépen de kl am ált és erős hangon kiál lógatta 
a nagy közönségnek a szavaló leány jajjait: 
a Jászaié sir, szenved, könnyezik és örül, 
jajveszékel es sir a boldogságtól, úgy, a mi­
ként azt talán egy modern Elektra — vagy 
ki tudja? . . . talán az se tenné.

Es ime önkénytelenül is eljutottam ah­
hoz, hogy megemlítsem ama nevezetes ellen­
téteket, a melyek Jászai Elektrája körül föl­
merültek. A napi lapok legnagyobb _ része 
osztatlan elragadtatással beszélt róla es ese­
ménykép registrálja, ha Jászai föllép benne 
a vidéken és olybá tünteti töl a művésznőt, 
mint a ki csak most érkezett el művészetének 
tetőpontjára: c lapokkal szemben áll a „Bu­
dapesti Szemle“ azt állítva, hogy az a felfo­
gás, a melylyel Jászai Elektrát játsza nem 
helyes, mert Elektra elkeseredett no ügyön, 
a ki állítja az atyjáért veendő bosszút, de 
egyszersmind nemes szív fi és bosszúvágyá­
nak is kegyelet a forrása. Innen van azut.au, 
l10.,ry Elektra legerősebb felindulásában sem
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hette volna, mintha engedve egy terro­
rizáló kisebbség fanatizmusának, pol­
gártársaik kiérdemelt bizalmán és be­
csülésén alapuló befolyásukat a legjobb 
meggyőződésük szerint nem érvénye­
sítették volna csak azért, hogy ama 
kilátásba helyezett röhögéstől magukat 
megkíméljék.

Csongrád, 1891. május 2-án.

(S ) Megírtuk már, hogy községünk volt 
-érdemes bírája Piroska István a magánélet 
■be vonult, s munkához szokott tevékenységé 
a csendes, nyugalmas élettel cserelte ol. 
Lemondása folytán üresedésbe jött bírói szék­
be m. hó 28-án a város kozhazanal e ybe­
gyült nagyszámú polgárság nagy lelkesedesse^ 
egyhangúlag Herke Ferencz urat, közéletünk 

kiváló tetterejű, munkás férfiat ültette.
A leköszönt bíró működését hosszabban 

bírálni nem czélunk, de annyit mindenesetre 
kimondunk, hogy crélyessege és határozott 
fellépése több esetben eredményre vezetett es 
ho-y igazi jó akarattal, menten minden ma­
gánérdek istápolásától, önzetlenül működött 
s e város haladásának érdekében buzgoan 
fáradozott. Midőn tőle búcsút veszünk, meg 
azon őszinte óhajunknak adunk kifejezést, 
hogy még sok éven keresztül örvendhessen
-e város haladásának.

És most a választás fölött érzett örömünk­
nek kifejezést adva, üdvözöljük községünk uj 
bíróját. Ha nem tudnánk is, hogy Herke ur 
mily áldozatot hozott az által, hogy engedve 
a községi párt s egyszersmint a város közön­
sége osztatlan bizalmának, elfogadta e terhes 
állást, akkor is elismerés illeti őt; mert a bí­
rói állás nem csak terhes és sok időt igénylő 
hivatal, hanem nagy, személyi és vagyoni 
felelősséggel járó hivatal is. Már azon körül­
mény, nogy községünk lakossága immár 21 
■ezer lelket számlál, elég indok annak igazo­
lására, hegy a bírói állás nehéz hivatal. Hi­
szen egy nagyobb család kormányzásánál is 
akad elég baja az „öregének és többször 
simogatja tar homlokát az igazság megtalálása

végett, hát még ily nagy számú család fejé­
nek, e nagy község bírójának, mennyi ügye 
baja akad, melyeknek elintézése komoly meg­
fontolást és kellő körültekintést, tapintatosságot 
igényel. Az öreg családfő, ha ítélete talán 
eltér valamennyire az igazságtól, sem gyei­
mé kei sem unokái rosszalásától nem tart, mert 
korlátlanul, saját legjobb meggyőződése sze­
rint intézkedik ; de a község birájat tény ke- i 
dóséiért kérdőre vonják, felelősséggel tartozik.

Habár községünk több jeles képzettségű 
és nagy szorgalmú tisztviselővel rendelkezit, 
kiknek tevékeny munkássága tetemesen meg­
könnyíti a bíró helyzetét, mindazonáltal terhes 
a bírói állás és épen ezért, mert Herke rá­
ismerve mindezen körülményeket, enged a nép 
akaratának és tesz ennek óhajtása szerint, 
köszönet érte már most hivatalba lépése al­
kalmából. A községi párt, mely zászlóját ma 
is győzelmesen lobogtatja s melynek jeLzava : 
előre a közügyekért,, szerencsésebb választást 
alig tehetett volna. Es éppen ezen ténye áltál 
is beigazolja azt, hogy nem magán érdekek 
szolgálatában áll, hanem egyedüli czelja a 
város szellemi és anyagi gyarapítása .

Föltétlenül bízunk a város képvise o tes­
tületében és különösen az elöljáróságban, hogy a 
hivő urat önzetlen működésében támogatni fog 
ják; mert csak is együttes és jóakarata működés­
sel lehet azon terveket megvalósítani, 
melyek idővel hirdetni fogják e város haladá­
sát, és azon munkásságot, melyet egy cs más 

S nemes czélok elérése tekintetében kifejtenek.
1 Ls hogy a folj ionos haladás minden
; téren be fog következni, hatalmas támaszt 
: bírunk szeretett orsz. képviselőnk Dr. Szi- 
i vált Imre személyében, ki ha folyton nem is 

lehet közöttünk, de mindenkor éber ngyelem- 
; mel kiséri működésünket és befolyásával, jo 

akaratú támogatásával segít bennünket czel- 
jainlc elérésében. — Közöttünk van állandóan 
köztiszteletben álló főszoigabiránk, ki a o y- 
tonos munkásság és a tett einbeie, íme 
buzgalma és jóakarata nagy tényező közsé­
günk haladásánál.

Ilyen kedvező körülmények mellett hisz 
: szült és reméljük, hogy a kitűzött öze ok 

elérése végett ott találjuk szeretett turánit at 
fiatal tevékenységével a tettek mezején ; mű­
ködésére az ég áldását kérjük.

Újdonságok
május 3.

— Május elseje, méltó nevére és a 
hozzá fűzött reményeknek kifogástalanul meg­
felelt. Gyönyörű verőfényes tavaszi nap, az 
első szép nap az évben, kárpótlásul az una­
lomig hosszú téli hideg, havas napokért.
A természet levetkőzve szibériai jellegét, sza­
badba csalogatja üz embert. A madarak víg 
danája áldja az urat es magasztalja jóságá­
ért. — Nein hiányzanak a május-fák sem, 
itt ott egy kis emléket is függesztett rá a 
szerelmes szív gyengéd keze. A hajnali órák­
ban Balázséit is kézbe vették a hegedűt és 
hagyományos módon köszöntötték a varva-vávt 
kedves májust. Csak a szabadba ültetett nö­
vényzet nem mutatja az örömet, még a tél 
zord keze most is bilincsben tartja a virág- 
rügyeket. Pedig mily kellemes volna már 
gyönyörködni május illatos virágaiban.

— Uj elöljáróság! tagok. id. Piroska 
István Csongrád város volt bírája, továbbá 
Szőke Illés I-ső és Szabó Imre IV ik tanács­
nokok lemondását Dr. Cicatricis Lajos 
főszolgabíró úr elfogadta; ezen állások vala­
mint a II od jegyzői állás betöltése a f. hó 
28-án ment végbe. Az e végből tartott köz 
gyűlésen Dr. Cicatricis Lajos foszolgabiro úr 
elnökölt. A bírói állásra a törvény adta jogá­
nál fogva, 3 jelöltet állított fel: Herke Fe- 
renczet, id. B láz sík Mártont és Szabó Sándort. 
A választó közönség egyhangúlag, Herke Fe­
rencz földbirtokost és a „községi párt“ érde­
mes alelnökét választotta meg. A közgyűlés, 
az 1-ső tanácsbeli állásra Sarusi Mátyást, 
Gyánti Pált és Pólyák Józsefet, a 4-ik ta 
nácsbeli állásra Máté Imrét, Borbás Józsefet 
és Lévai Józsefet, a tiszteletbeli tanácsbeli 
állásra Sági Györgyöt, Nagy Pál ^Mihályt és 
Krigler Lajost jelölte. Megválasztattak első ta­
nácsbelivé i Sarusi Mátyás, 4 ik tanácsbelivé. 
Máté Imre, ki azonban a fizetéses tanácsbeli 
állást nem fogadta el, ennélfogva nagy több­
séggel Lévai József, és tiszteletbeli taiiacs 

: nőkul: Máté Imre választatott meg. A jegy 
zől állásra pályáztak: Holezer Adolf ügyvéd­
jelölt, Reviczky Sándor és Kucsera Ferencz. 
A közgyűlés Reviczky Sándor 16 szavazata 

I ellenében, Holezer Adolf ügyvéd-jelöltet 27

h óborto s, vagy elvadult, hanem csak 
érzéseitől elragadott királyi nő, a ki sohasem 
vetkőzik ki nőiességéből ....

Sokkal szerényebb igényeink e lap ha­
sábjai, sokkal kisebb szabású az én tudásom, 
semhogy megkísérteni is merném annak kuta­
tását, hogy melyik párt Ítél elragadtatásában 
és melyik túlságos ridegen. Annyi bizonyos, 
hogy a közönség tódul a színházba ; Buda­
pesten hetekkel előbb kelnek cl a jegyek 
Elektrához és megrendülés nélkül nem néz­
heti végig Jászai ábrázolta kínokat és örömö­
ket senki sem. Csak hogy az a kérdés ; nem 
éppen azokban az erős színekben kell e a 
nagy közönségnél konstatálható hatást kei esni, 
a melyeket a „Budapesti Szemle“ túlságosan 
is élesnek talál ? . . . Nem tudom és nem mci- 
nem nézetemet azzal a nagy művészettel ös­
szemérni, a melynek hódolattal eltelt báinulója 
vagyok évek óta; de valószínű, hogy itt is a 
középén van az igazság és egy csekélykét 
elvéve a napilapok határtalan elragadtatásá­
ból, egy csekélykét a „Budapesti Szemle 
rideg kritikájából, megtalálná az ember az 
arany igazságot. _

De legyen a dolog bármikép, annyi bizo­
nyos, hogy Jászai Elektrája páratlan alkotás 
a magyar színészet történetében és a reális- 
m u s, a magyar színpadon ebben élte meg első 
és talán páratlan diadalát. Már maga az. a 
külső, a melyben megjclcn, áldozattal teljes 
hódolata a realistikus iránynak; feketében lép 
föl, hanyagon, szinte rongyosan ván öltözve? 
nem fésülködött, lmja kóczosancsüng vállaira ; 
arcza sápadt, magatartása pongyola es feldúlt; 
csupa fájdalom, csupa tehetetlen bosszú. így 
dülöngél az ajtó félfájához támaszkodva és

demonstrál pontpauzo anyja ellen, mikor ez 
lehordja magatartásáért s mire ő azzal felel, 
hogy daczosan leül a palota lepcsójeie es ösz- 
s»e kuporodik bujában.

Hanem e jelenet és hozza számítva még 
azt a másikat, a mikoron testvére Krüzothe- 
mis megjelen, hogy áldozni hivja apja sirjáia 
csak arra valók, hogy színezze fájdalmát és 
jósló éji madárnak a melynek vér kelj, a maga 
anyja vére. A kitörés, az Elektra előadás leg­
megrázóbb jelenete akkor kezdődik, a mikoron 
átadják neki Grestes állítólagos hamvait. 
Leborul a drága hamvakat rejtő kegyeietes 
tárgy fölé és előtte térdelve beszélget vele hal­
kan, nagyon halkan; mintha a hir, hogy f íres­
tese nincs többé, elvette volna a hangját. Csak 
térdel előtte, czirógatja, öleli az urnát és 
nincs hallgató a ki ne könnyezne. Es ebből a 
hangja vesztett beszélgetésből, ebből az elfoj­
tott hangú suttogásból belebeszéli magát egy 
iszonytató zokogásba, a melyben a szavakat 
végre csak tagozva halljuk, elkeverve fuldokló 
csuklásokkal. Zokogása valami rendkívüli; 
meg van benne minden frázis az egyszerű elér- 
zékenyedéstől a halk zokogásig, a gyermek 
gügyögése, vontatott, a panaszos, a félig élt 
hető szavak összekeveredése .... Közben 
fuldokolva kap egyszerre a torkához szaka­
dozott jajgatást liallatt és tépi hajfürtéit.

És ennek a nagyszerű megrendítő elsi- 
ratási jelenetnek ott van a kontrasztja abban 
a jelenetben a mikoron megölelheti az elsira­
tott Orcstest. Ez az öröm megható, bájos, 
kedves, könnyekre fakaszt és azt hiteti a 
hallgatóval: szegény Elektra fájdalomtól el-gyö 

1 tört szive most törött meg mikoron az öröm 
járta át! . . . Midőn Orestest fölismeri, kar­

jaiba zárja, még egy kissé eltolja, igazgatja, 
hogy jobban nézhesse. Azután elereszti tánezra 
perdül, nyakába ugrik néhány társnőjének és 
megforgatja őket pajkos kicsapongó örömében.

Az örömnek egy másik formáját mu­
tatja a mikoron a paedagógot is fölismeri. 
Gyönyörűen kombinálja itt az öröm érzel­
meit az óvatossággal. Fél, hogy Klütemnestra 
kilép a palotából és rajta kaphatná, hogy kik­
kel van; nem áll hát a nevelő mellé; nem 
úgy tesz, mintha bizalmas beszélgetésben álla­
nának , hanem csak messziről czivogatja a ne­
velő kezeit. Majd megfeledkezik helyzetéről 
és leborul előtte.

Jellemzotes, megkapó mindenütt; egész 
valóját a tragikus hang és stilus veszi át. Min­
den jelenetében csak a karuk terisztikust, az 
igazat kapja meg, a többi mellékes. Minden 
mozdulata plasztikus cs túlzásaiban is olyan 
mozdulatokat meg állásokat vált, mintha a 
legplasztikussabb gipszfigurákról leste volna 
el. És hol könyörög, hol hizeleg, kér, panasz­
kodik, sir, majd pedig duzzog, haragszik 
szárnyra engedi féktelen dühét, lesújt és ösz- 
szezúz úgy, hogy a hallgató azt hiszi, Jászai 
tulajdonképen kifejezéssel telje* zenei recita- 
tivákban szavalja Elektráját.

XDr. Serényi Fái.
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szavazattal Csongrád város Il-od jegyzőjévé 
választotta. Éljenek új az elöljárók !

— Igazgatói állas egyesítése. A 
közs. iskolaszék ápril hó 26 án megtartott 
ülésében Gassieh Lajos elemi iskolai igazga­
tó tanító, hajlott korára való hivatkozással, 
igazgatói állásáról lemondott. — A közs. 
iskolaszék tekintettel az előadott okokra és 
különösen arra, hogy a tanítók nagy száma 
mellett az igazgatói teendőket ellátni oly 
egyéntől, ki e mellett még heti 20 órai taní­
tással van elfoglalva, kívánni nem lehet, 
ennélfogva Gassieh Lajos lemondását elfo­
gadta, a polgári és elemi iskolák igazgató 
ságát egyesítette, az igazgatósággal Farkas 
Béla eddig polgári iskolai igazgatót bízta 
meg. — Hogy pedig az igazgatói álláshoz 
tartozó több rendbeli feltételek és kötelezett­
ségeknek megfelelhessen, ennélfogva Farkas 
Béla heti óráinak számát legfölebb 10 órá­
ban állapította meg. Az iskolaszék ezen hatá­
rozata jóváhagyás végett a kir tanfelügyelő­
séghez beterjesztetett. Részünkről helyesléssel 
fogadjuk az iskolaszéknek a tanügy haladását 
ezélzó intézkedését.

— Majális. A helybeli intelligens ifjú­
ság a múlt évben rendezett majális sikere 
által buzdítva, e hó közepén hasonló mulat­
ságot fog az arany szigeten rendezni. — Az 
e'őkészületek már javában folynak.

— A csongrádi izr. nöegylet f. hó 
25 én tartotta meg rendes évi közgyűlését. A 
hozzánk bekü'dött titkári jelentésből olvas­
hatjuk, hogy a derék egylet szépen megfelel 
hivatásának, a mennyiben a lefolyt évben 
jótékony czélra 220 frtot fordított- Tekintve 
az egylet tagjainak csekély számát, s ebbői 
kifolyólag szerény jövedelmét, nemes műkö­
désért hálás elismerést érdemel. — Ugyanez 
alkalommal elhatározta a közgyűlés, hogy 
Weisz Sámuelné úrnőt, aki az egyletnek 17 
év óta elnöknője, eredménydús működéséért, 
hálájának és elismerésének jeléül disztagjává 
választja meg, a mi a jelenvolt egyleti tagok­
nak nagy lelkesültsége mellett meg is történt. 
Az erről vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot 
vasárnap adta át Weiszné úrnőnek egy kül­
döttség Dr. Sebők, a nőegylet ügybuzgó tit­
kárának vezetése alatt. A nőegyletnek ez 
volt a 25-ilc éves közgyűlése s igy egész 
csendben, minden feltűnés nélkül megtartott 
jubileuma is. — Üdvözöljük ez alkalomból 
a derék egyletet, s kívánjuk, hogy a jótékony­
ság terén ezentúl is ily önzetlen buzgósággal 
működjék.

— A pénzügyminiszter rendelete 
folytán már megkezdődött az egyénenkmti 
adó-leszámolás, melynek vezetésével Gajer 
Elek állami adótárnok van megbízva.

— A tűzoltó-egyesület végleges meg­
alakítása czéljából Dr. Cicatricis Lajos főszol­
gabíró úr pünkösd vasárnapján fogja a gyűlést 
megtartani.

.— Hymen. Farkas Mór a csongrád- 
sövényházi ármentesitő társulat előnyösen 
ismert mérnöke május 4-én esküszik örök 
hűséget a kedves és szép Grünvald Gizella 
kisasszonynak. Tartós ás zavartalan boldog­
ságot kívánunk az ifjú párnak !

__Új kiXvélláz. Ez is haladásra mu­
tat. Schvarcz Ignácz úr e napokban nyitotta 
meg a főtéren, saját házában újonnan beicn- 
dezett kávéházát. Az ízléses berendezés mái 
maga elég ajánlat. Az ízletes, jo ételek és 
kifogástalan jó italok pedig arra vallanak, 
hogy a kávéház szakavatott tulajdonos kezei- 
űen vau.

— u.j miniszteri biztos. A földművelés­
ügyi miniszter azon pestmegyei és kecském ét­
vidéki belvizek szabályozására, melyek Csőn- 
grádmegye területére átömölve, itt a lisza 
medrébe rendes lefolyást nem találnak, 1 er- 
v e y Imre min. titkárt nevezte ki miniszteri 
bisztosal. Az uj min. bisztos mellé pedig mű­
szaki tanácsossá Rock Iván kir, főmérnök 
lett kirendelve.

— Tudomásul. A kereskedelmi mi­
niszter a posta- és távirdahivatalok által ma- 
gánfeleknok adható felvilágosítások tárgyában

a következő figyelmeztetést adta ki: Tapasz­
taltam, hogy hírlap szerkesztőségek, pénzin­
tézetek, egyletek, ügynökök és más magán­
felek a posta- és távirdahivataioktól bizonyos 
egyének hitelképességére vonatkozó, vagy 
statisztikai és egyéb adatok közlését kérik. 
Minthogy a posta- és távirdahivatalok magán­
feleknek csakis a posta és távirda-kezelési 
szabályokra, illetve a magát igazoló magánfél 
saját küldeményére nézve adhatnak felvilá­
gosításokat : figyelmeztetem a közönséget, 
hogy a posta- és távirdahivatalokhoz kizáró­
lag az imént megjelölt ügyekben forduljon 
felvilágosításért, mert egyéb tárgyú megkere­
sésekre a postahivatalok választ nem adhatnak.

— Szerkesztő nélkül. S z. Kovács 
Pál, visszalépett a „Csongrádmegye“ 
czimű lap szerkesztőségétől, mint a „Szentes 
és Vidékéiben megjelent nyilatkozatából ; 
kilátszik, ezen lépésre azért határozta el ma- 
gát, mert a lap kiadótulajdonosa Stark Nán- j 
dór revolver-zsurnalisztika űzésére akarta fel­
használni.

kereskedőket a törvény jótéteményei alól 
kizárja, és igy összes pályatársaink között 
csakis mi maradunk továbbra is rabjai üzle­
tünknek. Ezt törvényes utón lehetőleg meg­
akadályoznunk, önmagunk és családunk iránt 
tartozó szent kötelességünk ! Velünk érző 
kartársainkat tehát tisztelettel meghívjuk a 
f. évi május hó 10-én tartandó országos érte­
kezletre, melynek czélja: küldöttség által, a 
kereskedelmi miniszter ur ő nagyméltóságá­
hoz beadandó kérvény utján, a vasárnapi 
munkaszünetnek reánk fűszerkereskedőkre 
való kiterjesztést is kieszközölni. Vidéki kar­
társainkat fölkérjük, hogy mindenütt erre 
vonatkozó mozgalmat indítva, kebelükből 
2—3 képviselőt küldjenek az értekezletre, de 
azokat még e hó 7-ig a bizottságnál bejelen­
teni szíveskedjenek, fővárosi kartársainkat 
pedig minél számosabb megjelenésre kérjük 
föl, hogy akaratunk egyöntetűsége számban 
is kitűnve, a sikerhez való kilátást növelje. 
Iroda: VI. kerület. Ujutcza 9. Kereskedő 
ifjak önsegélyző egyesülete.

(Amerikai kortes-magyarság.)
Egy chicagói lap harmincöt nyelven kortes­
kedik Harison Carter polgármesterjelölt mel­
lett. A többi között muszkául, lengyelül, lit­
vánul, csehül, zsidó németül, hollandusul, své­
dül, norvégul,dánul, törökül tatárul, örményül, 
arabul, japánul, kínaiul, volapükiil, görögül, 
latinul és héberül lelkesíti a polgárokat, hogy 
szavazatukat okvetetlen Harison urra adják. 
Magyarul igy korteskedik az amerikai lap:

„léljen Harison Carter! Városunk leg- 
jobbik egyikke ! Ne keres mást; Chicago város 
majorja csak Ő lehet; kitiinte magát éveken 
keresztül mint városung vezetője! O fogadja 
el a külföldieket tiszta barátsággal és feláldozó 
hazafysággal. Nem találhatunk job polgármestert 
a világkiálitás idejének, mint Harrison’t, a ki 
szónoklatosságán kívül oly sok fényes tulaj­
donsággal bir, hogy ö városuukat a kiálitás 
alkamánal a legjob körülmények allat befogja 
— mutatni a bel —és kiiföldy népekhez. — 
Hogy ennek az ékes magyarsággal megirt 
kortes—reklámnak milyen sikere lészen, még 
a jövő titka.

— A szentesi kaszinó közgyűlése. 
Mint a „Szentes és Vidéke“ írja. A szentesi 
kaszinó a m. ho 26-an tartotta rendkívüli 
tisztújító közgyűlését a tagok eddig még so­
ha nem tapasztalt nagyszámú részvétele mel­
lett. Mintegy 90 kaszinói tag gyűlt össze, 
holott máskor alig lehetett összehozni a ha­
tározatképes számot. A közgyűlést Kiss 
Zsigmond elnök nyitotta meg, kérve, hogy 
annak vezetésére ad hoc elnököt válasszanak. 
Ilyenül Koffer Antal kir. közjegyző, ide­
iglenes jegyzőül Mátéffy Ferencz dr. lett 
megválasztva. Ezután Kiss Zsigmond fejteget­
te azt a kényszerűséget, mely őt a választ­
mány többi tagjaitól különvált útra vezette s 
egyúttal megköszönve az egylet eddigi bizal­
mát, kijelenté, hogy egyszer-mindenkorra le­
mond az elnöki tisztről. Utána Schlesin­
ger Károly dr. indítványozta a jelenlevők 
lelkes éljenzése közt, hogy a közgyűlés jegy­
zőkönyvileg fejezze ki elismerését, tiszteletet 
és szcrctetét a lemondott tisztviselők és vá­
lasztmányi tagok iránt; fejezze ki jegyzőköny­
vileg, hogy eddig követett eljárásukat és így 
azt is, hogy lemondottak, helyesli és jóvá- 
hagyja s hogy ez annál nyilvánvalóbb legyen, 
indítványozza végül, hogy a bekövetkező 
választásnál egyhangúlag a leköszönt val. ta­
gokat válasszák inog újból. Indítványa egy­
hangúlag lett elfogadva, úgy Joó Károlye 
is ki a lelépett elnöknek indítványozott a 
kaszinó körül szerzett, valóban bokros érde­
meiért jegyzőkönyvi köszönetét. Az ezután 
következő szavazásnál elnökké Fekete 
Márton s az elnökön kívül leköszöntek mind 
újból megválasztattak az összes szavazatok­
kal 5 ellen.

— A füszcrkercsketltik orsz. érte­
kezletének előkészítő bizottsága a következő 
sorok közlésére kérte fel lapunkat: A vasár­
napi munkaszünetre vonatkozó, várva vart 
törvényhez kiadott rendelettervezet, a fűszer-
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A kolozsmonostori romnál.

Körülötted az örökifjú természet
Hervad és virágzik, — tarka réten.

Kis felhők futó árnyéka kél és tűnik ... 
ltomjaidban csak te állsz sötéten.

Halmodnak tövében az avar sárgán nő ;
A madárdalt s a Szamos csergésit

Bus echód nem adja vissza, — mint a napfény 
Termeid homályán — elenyészik.

A sötét, nagy űrben rég elhunyt lakóid,
Mint egy—egy hideg szellő köszöutnek.

Ők már szétoszlottak a nagy természetben...
Ez lesz vége minden nagy, s dicsőknek. —

Honnan kiemelt halandókéz: a porba
Viszszatérsz te is ... Itákoczyt láttad

Itt elesni; oszlopja elfog porladni...
Emlékét, mely őrzi, csak egy súlyos bánat.

A múltakba vágyva, lelkem elfogodik 
Mélységében az emlékezetnek.

Szomorú a műit, de a jelen virági
Az emlékezet varázsán kelnek,

* * *
To oldd föle varázst monostori szép völgy 1 

Sovárgva nyílnak c karok
Feléd — virágaid szelíd mosolya hiv . ..

Ah, most örülni akarok!

.Káldorné, ®VlGH 9RÓZSA.

Színművészet.
A múlt csütörtökön B. Polgár Gyula 

nemzetközi jellemkomikus tartott előadást a 
népkerti színkörben közepes számú, de válo­
gatott közönség előtt. — Két óra alatt 40 
különböző alakot mutat be, bámulatra méltó 
utánzási képességgel, virtuozitással. Csupán 
az arezjaték és beszéd hatalmával varázsolja 
elénk a különböző alakokat s mindegyik oly 
természetes, oly élethű, mint azokkal az élet­
ben lépten-nyomon találkozhatunk.

Előadása 3 részből állott. Az első rész­
ben, mint színész jelen meg előttünk, bemu­
tatva a különböző szerepköröket. — Mint 
lyrai szerelmes, drámai hős, intrikus majd 
mint komikus egyaránt kitűnő. Bemutatja a 
komikumnak különböző fajait, (burleszk, sza­
lon,) majd mint jellemkomikus a különböző 
jellemeket tünteti fel. Bemutatja a bécsi néme­
tet, a budapesti börziánert, a Württemberg! 
svábot, a lengyel zsidót szokásaikban, dia­
lógusaikban. Majd a „Képeddel alszom el“ 
kezdetű dalt a különböző zeneszerzők szelle­
mében adja elő oly ügyesen, hogy rögtön
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ráismerünk az illető szerző legjellemzőbb tu­
lajdonságaira. „ .

A második részben a különböző jelle­
meket nemzetiség szerint mutatta be. Érdekes 
volt a harmadik rész is, melyben a színpad, 
gyors alakítást mutatta be. I. Napoleon Bis- 
mark, I. Vilmos, Petőfi, gr. Batthyányi, 1 em, 
Kossuth Lajos egy pillanat alatt al o - 
tünk, oly frappáns liasonlatossaggal. mely 
méltán keltette fel bámulatunkat, Hosszas és 
gondos tanulmány eredménye Polgárnak bemu 
tatott alakítása. Tökéletesebbet, jobbat már 
nem is nyújthatott. Minden egyes alak a leg 

, no "u>- a leggondosabban kiszi-
mivé S a mi * legfőbb érdeme, hogy > 
ton szellemes, soha sem vilik dmticussa u6y

a legkényesebb Ülést is k.elég.tbetn
A, előadó, sikere a lehető legnsgyobh 

,..n _ A közönség szűnni nem akaró le y- 
tonős tapsban adott kifejezést tetszesemek 
mi, Polgár meg is érdemelt, mert krtune jate- 
kávai folytonos derültségben tartó a közönsé­
gét, oly élvezetes estélyt szerezve » jclouvel- 
taknak, minőben valóban felette ntk.n lehet 

részünk.
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Csongrádiról Szolnokra: kedden, csütör­
tökön és szombaton reggel 4 órakor.

VASÚTI MENETREND.
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Közgazdaság.

\ magyar-franczia biztosító reszvény- 
■ • niriín-zkv Ferencz 11 r o méltósága

sPkövetkezö figyelemre méltó adatokat közöljnk, A 
\.. ie illeték bevétel a tíízbiztositasi ágazatbanJWWf&ÍSf. «««*"507 080 forintra; a balesetbiztosítási agazatban 
47,211 forintra; az életbiztosítási agazatbai . - • 
forintra - az összes díjbevétel 5,377,2 <1 foiintia 
íugott. Viszontbiztosítási dijakra valamennyi agazat-

Gözhajózási menetrend.
Szolnokról Szegedre kedden, estitől 

kön, szombaton d. u. 3 órakor.

ken, vasárnap reggel 4 órakor. 
Szegedről Szolnokra: hétfőn, szerdán, 

és pénteken d, u. 3 órakor.
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’ j Felegyházára érk. — _
1 ; Csongrádra ind. —
p K.-Kis-Szállásra érk, - _ _

. i I Csongrádra „
s 1 I Szegedről ind (sz. v ,) 

i I Félegyházára érk.
j 1 Csongrádra ind. — _
| j Csongrádra érk.

 —-------------
---

---

1 1 Budapestről ind. (sz. v.) d, 11,
1 Félegvházára érk. 

j Budapestről ind. (gy. v.)
j 1 Félegyház; ra érk. — — —
! I Csongrádra ind. — —

ö- K -Kis-Szállásra érk. — —
1 I Csongrádra „ —
j Szegedről ind. — — —

j Félegyházára érk. —
Csongrádra ind. —

C- K -Kis-Szállásra érk. — —
: j Csongrádra érk. —

12 10
4 42
1 .40
4 _
4 55 I
5 53
6 18

4 33
4 55 1
5 53 1
6.18 j

Felelős szerkesztő: Edcr János. 
Kiadótulajdonos : Scbwarez Sándor.

UJ

Jettel van szerencsém Csongrád é. vidéke nagyérdemű közönségének tudómé,óra ho,m, 

miszerint helyben a főtéren, Sajót hózamban a mai kor kivin.,mainak megfelelően berendezett kivé- 

házat és vendéglőt nyitottam. Midőn a tisztelt közönséget erről értesíteni szerencsén, van, egyszers­

mind kérem beeses látogatásaikat. Jó ételekről és kifogástalan jó Halakról gondoskodva van.

Kényelmesen, és a kor igényeinek teljesen megfelöen berendezett

ÁKKA
mindig szolgálhatok.

Csongvádon, 1891. május 1. tisztelettel:

Schwarez lgintez
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